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RICHARD L. SCHUSTER

This matter was opened to the New Jersey State Board of Real Estate

Appraisers ( ''the Board'') upon receipt of information which the Board has reviewed and

on which the following findings of fact and conclusions of Iaw are made:

FINDINGS OF FACT

Respondent is a real estate appraiser in the State of New Jersey
, and has

been a Iicensee at alI tim es relevant hereto
.

On March 1O, 2006, pursuant to N.J.S.A. 45..1-18, he Board initiated a



random audit of a group of its Iicensees
, asking them to submit proof with regard to the

satisfaction of continuing education requirements for the 2004-2005 renewal period
,

i.e., twenty eight (28) approved credit hours; or for those licensed or certified in the first

six months of 2005, foudeen (14) credit hours.

3. Respondent was among those Iicensees asked to submit proof of

satisfaction of continuing education requirements
.

A Ietter dated March 1O, 2006 was issued to respondent, asking for proof

of satisfaction of continuing education requirements
. The Ietter was sent by regular mail

to respondent's address of record at P.O. Box 369, Mendham, NJ. No response was

received. The mailing was not returned.

A second communication dated April 2O
, 2006 was sent to respondent at

#
his address of record by certified mail. Cedified mail was returned unclaimed

. No

response has been received to date.

Respondent's failure to respond to the Board's request for information

constîtutes a failure to cooperate with a Board investigation pursuant to N
.J.A.C.

13:45C-1 .2, -1.3, subjecting respondent to sanctions pursuant to N.J.S.A. 45:1-21(e).

Based on the foregoing findings and conclusions
, a Provisional Order of

Discipline was entered on June 29, 2006, provisionally suspending respondent's Iicense

until he replied to the Board's previous request for information
, and imposing a civil

penalty in the amount of $1 ,0000.00 for respondent's violation of N
.J.A.C. 13:45C-1 .2,

-1 .3. A copy of the Order was forward to respondent by cedified and regular mail at his

address of record on July 17, 2006. The Provisional Order was subject to finalization by



the Board at 5:00 p.m. on the 30tb business day following entry unless respondent

requested a modification or dismissal of the stated Findings of Fact or Conclusions of

Law by submitting a written request for modification or dismissal setting fodh in writing

any and aII reasons why said findings and conclusions should be modified or dismissed

and submitting any and alI documents or other written evidence suppoding

respondent's request for consideration and reasons therefor.

Respondent replied to the Provisional Order, indicating that he had been

traveling extensively, and that this was the reason that he failed to respond to the

Board's request for documentation with regard to the continuing education audit
.

Respondent indicated that he would continue to travel, but would furnish alI the

requested information by August of 2006. To date, none of the requested information
q
has been provided. The Board reviewed this matter and determined that inasmuch as

none of the findings of fact and conclusions of law in the Provisional Order had been

contested, and respondent still had not furnished the inform ation requested with regard

to his continuing education courses, the Provisional Order should be made final.

ACCORDINGLY, IT IS on this Y OVW  day of O e-v bv  , 2006,

ORDERED that:

suspended until he has furnished a response to

the Board's request for information with regard to the continuing education obligation
.

2. A civil penalty in the amount of $1000 is hereby imposed upon

respondent for the violation of N.J.S.A. '45:1-21(e). Payment shall be in the form of a

Respondent is hereby

certified check, money order or attorney trust account check, made payable to the State

of New Jersey, and forwarded to the atlention of Dr. James S. Hsu, Executive Director,



Board of Real Estate Appraisers
, P.O. Box 45032,, 124 Halsey Street, Third Floor,

Newark, New Jersey 07101 .

3. Any disciplinary acti'on taken with respect to the within Order shall be

considered to apply only to the issue of respondent's faiiure to cooperate with the

Board, and is separate and apad from the issue of whether respondent has complied

with his continuing education obligation.
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